Místní program rozvoje obce
Zastupitelstvo obce Bohuslavice u Zlína se na svém 16. zasedání ZO
dne 9. 12. 2020 usneslo na
„Místním programu rozvoje obce Bohuslavice u Zlína 
pro léta 2021 – 2023“,
a to v návaznosti na předcházející „Programy“, v souladu se schváleným územním plánem sídelního útvaru Bohuslavice u Zlína z listopadu 2015 a na základě § 84, odst.2) písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., O obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších změn a doplňků. 
1. Ochrana životního prostředí

V oblasti ochrany životního prostředí, čistoty a pořádku v obci nadále zajišťovat a postupně rozšiřovat všechny služby, které svým charakterem napomáhají při plnění tohoto záměru, především odvoz PDO, tříděného odpadu i druhotných surovin. V tomto duchu postupovat při plánování rozšiřování a realizaci sběrných míst na tříděný odpad a úpravách sběrného dvora. Podle platných zákonů, vyhlášek a právních norem ideově i sankčně působit na ty občany, kteří svým sobeckým a bezohledným jednáním způsobují škodu přírodě, majetku spoluobčanů i obci.

2. Investiční výstavba obecně

V oblasti investiční výstavby se zaměříme především na rekonstrukci a výstavbu chodníků, rekonstrukce místních komunikací a přípravu stavby cyklostezky směrem na Březnici – propojení části obce „Horní louky“ s centrální částí obce a následně na úpravy veřejných prostranství, především ve střední části obce. 

Z obecních budov nám zbývá vyřešit dostavbu tělocvičny a vyjasnit záměr projektu na přestavbu budovy původní základní školy. 

K realizaci těchto akcí ovšem můžeme přistoupit pouze za podmínek, že budou kryty potřebnými finančními zdroji (snažit se využít v co největší míře možných dotací a část pokrýt vlastními zdroji). V současné době probíhají přípravy těchto akcí, zpracovávají se projekty a vyřizují se potřebná územní rozhodnutí a stavební povolení, abychom byli připraveni zareagovat na dotační výzvy ať ze zdrojů krajských, evropských či z nabídek ministerstev.  

V dalších letech bychom se měli soustředit na problém odkanalizování obce - stavby obecní kanalizace a centrální ČOV. V současné době se pracuje na konceptu a projektové dokumentaci pro vydání společného povolení liniové stavby.
3. Údržba, opravy a přestavba nemovitostí
Vzhledem k tomu, že u všech obecních budov proběhly v posledních letech rozsáhlé rekonstrukce, nebo jsou nové, a tudíž jsou po stránce technické i funkční relativně v dobrém stavu, předpokládá se, že opravy u těchto objektů se budou týkat pouze nenadálých havárií a bude probíhat spíše běžná údržba, drobné opravy, revize apod. 
Větší investicí by měla být přístavba nového pavilonu k tělocvičně s šatnami, záchody a sprchami, přístupná také, mimo přístupu zvenčí, z nynější společné MŠ a ZŠ. V horním podlaží tohoto pavilonu se plánuje možnost zřízení kluboven pro obecní spolky, případně obecní knihovny nebo jiných prostor dle momentální potřeby obce. 
Budeme pokračovat ve zvelebování areálu hřiště pod školou, bude nutno zrekonstruovat nebo úplně přestavět objekt klubovny, případně vybudovat další zpevněnou plochu pro nácviky hasičských družstev. 

Další větší investiční akcí jsou stavební úpravy výletiště za hasičskou zbrojnicí, protože stav těchto prostor, které jsou poměrně hojně využívány jak obcí, tak místními spolky i jednotlivými občany, byl dosti neutěšený a zastaralý a celý areál nutně potřeboval rekonstrukci. K té se přistoupilo na podzim r. 2020 a měla by být dokončena v r. 2021.

Největším oříškem do budoucna bude využití největší obecní budovy – ZŠ, která jako škola po přesunutí 1. stupně ZŠ do objektu bývalé školky ztratila svůj původní význam. Z hlediska potřebnosti se nabízí využití budovy jako domu s malometrážními byty pro důchodce nebo byty „startovacími“, případně jako domu s pečovatelskou službou. To by ovšem vyžadovalo kompletní přestavbu objektu, která by, vzhledem ke stáří a stavu budovy, byla hodně finančně náročná a pro samotnou obec v podstatě nedostupná. Bylo by ale vhodné tuto eventualitu připravit alespoň projekčně, abychom v případě vyhlášení vhodné dotace byli připraveni o takovou dotaci zažádat. Druhou možností by bylo tento objekt prodat a získanou částku použít na plánované jiné investiční akce.
4. Místní komunikace, chodníky, veřejná prostranství
V tomto roce 2020 se začalo s realizací projektu „Silnice II/497“. V rámci tohoto projektu budou zrekonstruovány staré a vybudovány nové chodníky podél této komunikace, zastávky na dolním konci obce a propojení chodníkem na Starou cestu. Tato stavba by měla být dokončena v roce 2021. Dále je připraven projekt a vydáno stavební povolení na chodník na horní konec k Sokolovně a připravuje se projekt na cyklostezku, spojující naši obec s částí obce Horní Louky a s obcí Březnice.
Dále je nutno postupně opravit místní komunikace, které ještě opraveny nebyly a důkladněji zrekonstruovat ty MK, které jsou již v havarijním stavu, což je především cesta vedle potoka pod hřištěm, která je zčásti zpevněná pouze štěrkem a také cesta „na Čupech“, která se vlivem sesuvu trhá. Kromě toho se musí postupně také opravovat i novější cesty, ve kterých se místy objevují trhliny nebo se zde propadají kanálové vpustě a již dříve opravovaná místa po plynofikaci apod.  

Je nutné pokračovat v postupné výměně svítidel veřejného osvětlení (úspory energie), v dobudování VO v místech, kde osvětlení chybí (MK pod hřištěm) a případně doplnit sloupy VO v místech, kde je osvětlení nedostatečné.

Po dokončení rekonstrukcí chodníků se musí upravit veřejná prostranství ve středu obce, kolem úřadu, před hospodou, u potoka i u zastávek, provést zde výsadby vhodných dřevin, případně vytvořit odpočinkovou zónu v prostoru mezi potokem a silnicí na Doubravy.  

5. Obnova kulturní krajiny, dodržování zásad ekologie a lesní hospodářství 


Se Státním pozemkovým úřadem budeme nadále spolupracovat na Komplexních pozemkových úpravách v katastrálním území Bohuslavic u Zlína, které by měly zajistit vytvoření vhodných podmínek pro racionální hospodaření na zemědělských pozemcích, obnovit osobní vztah lidí k zemědělské půdě a zpřístupnit pozemky jejich vlastníkům. Dalším cílem pozemkových úprav je důsledná ochrana zemědělské půdy, ochrana kvality vody, zvýšení její retence v krajině a minimalizace povodňových škod, obnovení struktury krajiny, zvýšení její biodiverzity a celkové ekologické stability. Po dokončení pozemkových úprav bychom chtěli realizovat navržené prvky společných zařízení, především polní cesty kvůli zvýšení prostupnosti krajiny.

V souladu s novým územním plánem a lesním hospodářským plánem budeme pracovat na zalesňování nových ploch a především dbát na dodržování stability lesních pozemků obnovou a novou výsadbou smíšených porostů.
6. Oblast školství, kultury a sportu.
Pro budoucí rozvoj v obci zajistíme udržení alespoň 1. stupně ZŠ a samozřejmě i školy mateřské, v případě potřeby (podle demografického vývoje) se budeme snažit zajistit podmínky pro rozšíření mateřské školy o 1 oddělení.
V oblasti kultury a sportu budeme trvale podporovat činnost místních spolků, zájmových kroužků a sdružení a iniciovat vznik nových, abychom s jejich pomocí dokázali udržet pořádání tradičních obecních akcí – fašanků, plesů a zábav, výstav, akcí pro seniory a pro děti, vánočních akcí apod. a budeme tyto akce buď organizačně zajišťovat, nebo sponzorovat jak finančně, tak materiálně.

Nadále budeme podporovat vydávání periodika „Naše dědiny“ a pravidelně aktualizovat a rozšiřovat možnosti informování občanů na našich obecních internetových stránkách. 
Zvýšit atraktivnost obecní knihovny rozšířením titulů a pořádáním akcí pro čtenáře jak dospělé, tak především dětské. 
V oblasti sportu budeme podporovat naše spolky jednak finančně, ale především materiálně zajištěním a poskytnutím vhodných prostor pro sportování dětí i dospělých jak venku na hřišti, tak i v interiéru (dostavba a rekonstrukce tělocvičny). 
6. Veřejný pořádek


Na úseku veřejného pořádku povedeme občany k dodržování zákonů a vyhlášek. Všemi zákonnými prostředky se budeme snažit zajistit bezpečnost života v naší obci, ochranu majetku občanů i obce před úmyslným poškozováním, krádežemi, zneužíváním věcí a služeb na účet jiných či obce.
7. Sociální služby

V oblasti sociální politiky budeme postupovat tak, aby případné ne vlastní vinou způsobené strádání nemocných, sociálně potřebných, důchodců nebo i mladých rodin bylo mírněno výpomocí ze strany obce, buď jednorázovým finančním příspěvkem, nebo materiální výpomocí.

8. Podpora podnikání


Pro uspokojování potřeb našich občanů budeme podporovat rozvoj všech oblastí soukromého podnikání, především v oblasti poskytování služeb, obchodu, kultury i sportu.

9. Závěrečné ustanovení


Plnění tohoto programu a úspěšnost našich plánů a cílů bude možné pouze v případě, že se v něm budou angažovat nejen členové obecního zastupitelstva, ale že jej přijmou za své i občané obce a svým aktivním přístupem se budou podílet na jeho realizaci.
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